
Lleisio eich barn / Tell us what you think 
 

Amdanoch chi / About you 

 

Cwestiwn 1: Beth yw eich enw? / What is your name? 

Enw/Name 

 

Cwestiwn 2: Beth yw eich cyfeiriad e-bost? / What is your e-mail address? 

Os byddwch chi'n nodi'ch cyfeiriad e-bost yna byddwch chi'n derbyn e-bost 

cydnabod yn awtomatig pan fyddwch chi'n cyflwyno'ch ymateb.  

 E-mail / E-bost 

 

Cwestiwn 3: Beth yw eich sefydliad? / What is your organisation? 

Sefydliad / Organisation 

 

Cwestiwn 4: Hoffech eich ymateb fod yn gyfrinachol? / Would you like your 

responses to be confidential? 

• Hoffwn / Yes 

• Na Hoffwn / No 

Os gwnaethoch chi ateb Ydw i'r cwestiwn hwn, rhowch eich rheswm. / If Yes, what 

are your reasons? 

 

Ar gyfer ymatebwyr yn y diwydiannau ffermio defaid 
a lladd-dai: / For respondents in the sheep farming 
and abattoir industries:  

Cwestiwn 5: A fyddech yn manteisio ar y dull amgen dewisol arfaethedig i bennu 
oedran i ŵyn ar adeg eu lladd drwy ddefnyddio dull heblaw deintiad?  

Question 5: Would you take advantage of the proposed optional alternative method 
to age lambs at slaughter by a means other than dentition?  

 



 

Cwestiwn 5a: Os byddwch yn ateb 'byddwn' i gwestiwn 1, a fyddech yn defnyddio'r 

dull hwnnw yn unig neu'n cynnal system ddeuol o bennu oedran anifeiliaid drwy 

ddeintiad neu ddyddiad terfynol? Os byddech yn defnyddio system ddeuol, 

amlinellwch eich rhesymau dros wneud hynny ac esboniwch sut y byddech yn rhoi'r 

ddau ddull ar waith. 

Question 5a: If your answer to question 5 is ‘yes’, would you operate it exclusively or 
maintain a dual system of ageing by either dentition or cutoff date? If you would 
operate a dual system, please outline your reasons for doing so and explain how you 
would implement both methods.  

 

 

Cwestiwn 5b: Os byddwch yn ymateb 'na fyddwn' i gwestiwn 1, beth fyddai eich 
rheswm dros barhau i bennu oedran anifeiliaid drwy ddeintiad?  

Question 5b: If your answer to question 5 is ‘no’, what would be your reasons for 
continuing to age animals by dentition?  

 

Cwestiwn 6: Beth fyddai'r manteision ac anfanteision ymarferol ar gyfer eich busnes 
drwy ddefnyddio'r dull amgen dewisol arfaethedig?  

Question 6: What would be the practical advantages and disadvantages for your 
business from using the proposed optional alternative method?  

 

Cwestiwn 7: Yn ôl eich amcangyfrifon, beth fyddai'r costau a'r arbedion blynyddol ar 
gyfer eich busnes drwy ddefnyddio'r dull amgen dewisol arfaethedig?  

Question 7: What would you estimate to be the annual costs and savings for your 
business from using the proposed optional alternative method?  

 

 

Cwestiwn 8: A oes gennych unrhyw sylwadau eraill ar y dull amgen dewisol 

arfaethedig? 

Question 8: Have you any other comments on the proposed optional alternative 
method? 

 

 



Ar gyfer pob ymatebwr / For all respondents 

Cwestiwn 9: A fyddai gennych unrhyw bryderon ynghylch rhoi pennau defaid y mae 
eu dannedd blaen parhaol wedi torri trwodd ar y farchnad a'u hallforio i'w bwyta gan 
bobl?  

Question 9: Would you have any concerns with placing on the market and export of 
some ovine heads with erupted permanent incisors for human consumption?  

 

Cwestiwn 10: A oes gennych unrhyw sylwadau neu bryderon pellach am y cynnig hwn 
nad yw'r cwestiynau a nodir uchod yn eu cwmpasu?  

Question 10: Do you have any further comments or concerns on this proposal which 
are not covered by the questions set out above?  

 

Cwestiwn 11: A oes gennych unrhyw sylwadau ar y dadansoddiad a nodir yn Atodiad 
3?  

Question 11: Do you have any comments on the analysis set out in Annex 3?  

 

 

Cwestiwn 12: A oes gennych unrhyw sylwadau ar yr amseru o ran cyflwyno'r opsiwn 

newydd hwn? 

Question 12: Do you have any comments on the timing for introducing this new 
option?  

 

 

Cwestiwn 13: A oes gennych unrhyw sylwadau penodol ar effeithiau posibl y dull 

amgen dewisol arfaethedig hwn o bennu oedran defaid ar bobl â nodweddion 

gwarchodedig fel y'u diffinnir gan Ddeddf Cydraddoldeb 2010, yn benodol lle mae 

disgwyl i'r effeithiau hynny fod yn anghymesur o ganlyniad i'r 9 nodwedd warchodedig 

hynny? Os ydych, a oes gennych unrhyw dystiolaeth ategol? 

Question 13: Do you have any specific comments on the potential impacts of this 
proposed optional alternative method of sheep ageing on people with protected 
characteristics as defined by the Equality Act 2010, in particular where those impacts 
are thought to be disproportionate because of those 9 protected characteristics? If so, 
do you have any supporting evidence? 

 
Anfon e-bost i AgeingSheepConsultation@defra.gov.uk  

 


